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НЕБЕЗПЕЧНІ ВІДГІННО-НАГІННІ КОЛИВАННЯ РІВНЯ АЗОВСЬКОГО 

МОРЯ ЗА ДАНИМИ СПОСТЕРЕЖЕНЬ НА СТАНЦІЇ МАРІУПОЛЬ 
 

Вступ. Коливання рівня моря в прибережних і мілководних районах 

суттєво впливають на діяльність багатьох галузей  господарства: 

судноплавство, видобуток корисних копалин на шельфі, гідротехнічне 

будівництво, відпочинок в рекреаційних зонах та інш. Штормові нагони 

представляють велику загрозу для прибережних міст і селищ. Вони завдають 

матеріальних збитків, а іноді призводять до людських жертв. В акваторіях 

портів при підвищенні рівня створюється загроза затоплення прилеглих 

територій, а при пониженні – загроза посадки суден на мілину. 

Порт Маріуполь є одним з великих морських портів в Азовському морі: 

паспортна глибина в його акваторії дорівнює 9,75 м, а глибина підхідного 

каналу – 9,15 м. Станом на 2017р. прохідна осадка суден, які заходять в порт 

дорівнює 7,5 м. Як відомо з літературних джерел [1,2], в Азовському морі 

доволі часто спостерігаються штормові вітри, які викликають значні відгінно- 

нагінні коливання рівня моря, що представляє загрозу для судноплавства. 

Мета роботи: Виконати аналіз небезпечних відгінно-нагінних коливань 

рівня моря на станції Маріуполь. 

Матеріали і методи. Для дослідження використовувались стандартні 

дані спостережень за рівнем моря ( максимальні і мінімальні значення за кожен 

місяць), а також характеристики вітру за період 1985-2016 рр. з таблиць ТГМ. 

Небезпечними позначками для спаду рівня на станції Маріуполь е 410 см, а для 

підйому - 560 см. Виконано статистичний аналіз повторюваності небезпечних 

явищ по роках і місяцях досліджуваного періоду. 

Аналіз результатів. За період 1985 -2016 рр. на станції Маріуполь 

спостерігалось 36 випадків небезпечних коливань рівня моря, з яких 33 випадки 

небезпечного спаду і лише 3 випадки небезпечного підйому рівня моря. Тобто, 

повторюваність небезпечних нагонів складає 0,7%, а небезпечних відгонів – 

8,5%. Абсолютний максимум підвищення рівня моря за досліджуваний період 

дорівнює 584 см (6 липня 1985 р.), а абсолютний мінімум – 331 см (11 

листопада 1993 р.). Розмах відгінно -нагінних коливань рівня моря за цей 

період складає 2,53 м. 

Якщо аналізувати розподіл явищ по місяцях, то небезпечні підйоми 

спостерігались у січні 2007 р. квітні 1995 р. і липні 1985 р. А в розподілі 

повторюваності небезпечного спаду рівня моря по місяцях можна спостерігати 

таке: найбільша повторюваність небезпечних відгонів спостерігається з жовтня 

по березень, а максимальні значення - в лютому і листопаді, і досягають 18,2%. 

Такий характер розподілу небезпечних відгонів обумовлюється 

повторюваністю потужних вітрів над Азовським морем в цю пору року. 



 

Розподіл повторюваності небезпечних відгонів по роках представлено на 

рис.1 і свідчить про нерівномірний між річний розподіл явища. Найчастіше 

небезпечні відгони спостерігались у 90-і роки минулого століття, на початку 

21-століття в деякі роки небезпечні явища зовсім не фіксувалися, в останні 

роки найбільша їх повторюваність зафіксована в 2012р. і 2014 р. і досягала 

9,1%. 
 

Рисунок 1 - Повторюваність (%) небезпечних 

відгонів по роках за період 1985-2016 рр. 

 

          Аналіз характеристик вітру, які обумовлюють небезпечні явища 

показав, що підйоми рівня викликаються дією південного, і південно-

західного вітру швидкістю 14-20 м∙с-1, а спади рівня – дією східного і 

північно-східного вітру швидкістю 18-24 м∙с-1. 

Висновки. Аналіз небезпечних відгінно-нагінних коливань рівня моря 

на станції Маріуполь показав, що за 1985-2016 рр. спостерігалось 3 випадки 

небезпечного підйому і 33 випадки небезпечного спаду рівня. Найбільша 

повторюваність небезпечних спадів рівня моря спостерігається в осінні і 

зимові місяці. В між річної мінливості явища спостерігається неоднорідність. 

В подальшому необхідно дослідити причини такого характеру в сезонній і 

між річної мінливості небезпечних відгінно-нагінних коливань рівня моря на  

станції Маріуполь. 
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